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Polynome caractéristique
|2 - 1

1 0_)\:(2_)‘)'(_)‘)_(_1)'1:)\2—2)\+1:()\—1)2

Valeur propre
A=1

Espace propre E;
2-1 1 0 1 1 ]0\ L Hi;r Ly 1 110
-1 0-110 -1 —-11]0 0 0(0

{x:—a:a<—1> outa€eR Elz{a<_1>:a€R}
Y « 1 1

Diagonalisation

Comme le seul espace propre est de dimension 1, il est impossible quune
base de R? soit formée de vecteurs propres : la matrice n’est par conséquent
pas diagonalisable.

Polynéme caractéristique
’3 !

1 1_)\:(3_)‘)'<1_)‘)_(_1)'4:)\2—4)\4—7

Valeur propre
Résolvons 1'équation caractéristique A2 — 4\ +7=0:
A=(-4)2*—-4-1-7T=-12

'y ion, c¢’est-a-dire aucune valeur propre.

Espace propre
Aucun espace propre, puisqu’il n’y a aucune valeur propre.

Diagonalisation

Il est clairement impossible de donner une base de R? formée de vecteurs
propres : la matrice n’est pas diagonalisable.

Polynéme caractéristique
‘4 A 0

0 F == -0 0= (- a2

Valeur propre
A=4

Espace propre E4

(5 a88) = (98]8) = 155 =e(0)+0)
E4:{a<_11>+5<(1)>:a,56R}:R2
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Diagonalisation
Tous les calculs précédents étaient inutiles : la matrice est déja diagonale.

4) Polynéme caractéristique

2— A 7 Lo = Lo+Li |2 — A 7 (9 2-X 7 G1=2Gi-C
7 2-) - 9—x oA~V -
— -] A 9N (5N
0 1
Valeurs propres
=9 et A\=-5
Espace propre [
L1 — —1/7L1

2—-9 7 0 -7 710 L2—>:1/>7L2 1 —-11]0
7 2—910 7T =710 1 —-11]0
L2‘>£>7L1 1 —-110 — r=o 1 N cR
0 010 y=a “l1)°"¢
1
Eg) = {@<1> e ER}

Espace propre E_;

L1 — 1/7 L1
2 — (—5) 7 0 _ (7 7]0) Loy (110
7 —(=5) |0 7700 1 11]0

2
LQ%ing 1-1/0 — TETY g -1 oua€eR
0 00 y= a 1

Diagonalisation

=12 N1 =1 (9 o0

11 7 2)\1 1) \0 -5
5) Polyndme caractéristique

4—X 0 0

5 3-XA 2 | = M—Aw
—2 0 2-2A

3—N 2

) 2_AL:@—AM3—AM2—M

Valeurs propres
A=4, A A=3 et A =2

Changement de base & Diagonalisation 6.10 : corrigé



Espace propre [,
4—4 0 0 |0

L1 <> —1/2L3
5 3—-4 2 |0 - 5 —1 210 —
-2 0 2—-410 -2 0 =210
1 0 1]0 Lo o> —Ly 451 1 0 110
5 —1 210 - 01 3|0 -
0 0 0]0 00 0|0
r= -« 1 1
y=-3a =—a| 3 | oua€eR E,=<cal 3 |:a€eR
z = « —1 —1
Espace propre [3
4—-3 0 0 |0 1 0 0|0 LI;Q: _LE3’_52LL11
5 3-3 2 |0 - 5 0 210 —
-2 0 2-31]0 -2 0 —-11]0
10 00 Ls o Lo 1 00 Ly Ly — 2L 1 0 0]0
00 2|0 —= 0 01 == 0 0 1]0
00 11]0 0 0 2 0 00]0
x =10 0 0
y=a =a|l| ouaelR Es=<al|l|:aelR
z=10 0 0
Espace propre [,
Li — 1/21,
4-=2 0 0 |0 2.0 0]0Y ek
5 3—-2 2 |0 —= 5 1 210
-2 0 2-210 -2 0 010
1 0 00 LI?S:LI?SiEJLI;l 1 0 0(0
5 1 210 — 01 2|0 =
1 0 0(0 0 0 0|0
x = 0 0 0
y=—-2a =a|—2| oua€eR Eo=<qa|—-2|:aeR
z = « 1 1
Diagonalisation
10 oN'/4 00\ /1 0 0 100
3 1 =2 5 3 2 31 =21=10 3 0
-1 0 1 -2 0 2/ \—-1 0 1 00 2
6) Polynéme caractéristique
4—-X 0 1
_ Ly > Lo+L
5 3-x 92| = (3_)\)‘4_1)\ 2i>\ 2= L2t 1
-1 0 2-A
4— X 1 4—X 1] G1=2Ci-Co
(3_A)(3—A 3—A‘_(3_A)(3_A)‘ 11 B
Changement de base & Diagonalisation 6.10 : corrigé



3—X 1

(3—=N)? 0 1

Valeur propre
A=3

Espace propre Ej

}z@—AVQ—A%:@—AP

4—-3 0 1 |0 1 0 110 E;:E;E
2 3-3 2 |0 = 2 0 210 —
-1 0 2-31|0 -1 0 —110
1 0 11]0 r= =0 0 -1
00 0|0 — Y=« =a|l|+p8| 0| oua,f R
0 0 00 z = 6] 0 1
0 —1
Es=<all|+6] 0 |:a,0€R
0 1
Diagonalisation

Comme le seul espace propre est de dimension 2, il est impossible quune
base de R? soit formée de vecteurs propres : la matrice n’est par conséquent

pas diagonalisable.

7) Polyn6éme caractéristique

2—A 4 3 L Lyt Lo+ L 1—X 1—=X 1-=2A\
-4 —-6-X -3 = -4 —-6—-X -3 =
3 3 1—A 3 3 1—=A
Co = C2—Cy
1 1 1 e j e 1 0 0
(I-)\)|-4 -6—Xx =3 = (I=X)|—4 —-2—-2A 1 =
3 3 1—A 3 0 —2-=A
—2—=A 1 _ 9
u—Aﬁ ; _Q_A|— (-2 (2 )
Valeurs propres
/\ =1 et /\ = -2
Espace propre I,
: Ly — Lo+ 4L
2—1 4 3 0 1 4 3|0 Li:Lif:sLi
-4 —-6—-1 =310 — -4 -7 =310 —
3 3 1—110 3 3 010
Lo 1/9 Lo Ly L1 —4L2
1 4 3]0\ 27 1§3L3 14 3]0) roh-dt
0 9 910 — 0O 1 110 -
0 -9 -910 0 -1 =110
1 0 —-11]0 = « 1
01 110 — y=—a =a| 1| onaelR
00 010 z= « 1
Changement de base & Diagonalisation 6.10 : corrigé



1
E]: Oé(l)()éER
1

Espace propre E_

2—(-2) 4 3 O) 4 4 310 Ly o 13l
—4 —6 — (—2) -3 0 = —4 —4 =-3|0 —
3 3 1—-(=2)10 3 3 310
Lo [0 ok (11 L]0y bk

—4 -4 =30 - 00 110 =

4 4 310 00 —11]0

1100 T = —o -1

00 11]0 — y= a=«a|l 1 | ota€eR

0 0 0]0 z= 0 0

-1

Eos=Xal 1 |:aeR

Diagonalisation

I n’y a pas assez de vecteurs propres linéairement indépendants pour former
une base de R? : la matrice n’est par conséquent pas diagonalisable.

8) Polynéme caractéristique

I-x 0 2
_ Lo — Lo + 1y
3 —1-A 3 :(—1—)\)‘12)‘ 13)\ =
2 0 1-2X
1—AX 2 1—X 2] Gi—=>Ci—-C
<_1_A>‘3—A 3—A‘:(_1_A><3_A>‘ 11 -
—1-X 2 )
(1= B=N] = = EI=AB=N (1= = (1= B=A)

Valeurs propres
A=—1let A=3

Espace propre E_;

L1—>1/2L1
Lo 1/3 Lo
1—(-1) 0 2 0 2 0 2|0 szlgLS
3 —1—(-1) 3 0| = [3 0 3]0 —
2 0 1—(=1)]0 2.0 20
1010y 2opErp (10 1]0
1 0 1(0 — 00 0|0 -
1 010 0 0 0|0
r= —=0 0 —1
Y=« =—all|+pl 0| oua,BeER
z = 15} 0 1

Changement de base & Diagonalisation 6.10 : corrigé



Espace propre E;

1-3 0 2 10 -2
3 —-1-3 3 |0 — 3
2 0 1-310 2

Ly — Lo — 314

1 0 —=110 L:_) 2 1 0

3 =4 3|0 — 0 —4

1 0 —-11]0 0 O

r= « 2
_%Oé:%a?) oua€e€R E; =

Z = (0% 2

Diagonalisation

0 —1 2Y'/1 0 2\ [0 —1 2

1 0 3 3 =1 3|1 0 3|=

0o 1 2 2 0 1/\0 1 2

9) Polynéme caractéristique

2—A 1 1 0
0 1-Xx 4 5 B
0 0 3—=A 1 a
0 0 0 2-=A
Valeurs propres
A=1LA=2et A=3
Espace propre E;
2—1 1 1 0 |0
0O 1-1 4 5 10
0 0 3-1 1 0
0 0 0 2—-110
111 0(0
00 2 110 Ls — Lg — 2Lo
004 5[0 —
000 1]0
111 0(0 Ly Lo — Ls
00 2 11]0 Ly — Ls —3Ls
000 1[0 -
000 3|0
111 0(0
00100 L1 —L; — Ly
000 1[0 -
00000
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Espace propre E,

—

L

L_l

N

el
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\I/
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1_00
o O OO
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—
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Li - L — Lo
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—

01 100
001 1]0
005 5|0
00000

Lg(—)LQ
e

|
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01 1010
005 5|0
001 1]0
00000
Espace propre E;
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010
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Diagonalisation
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